

杭州市“共享法庭”建设现场推进会召开

通讯员 钟法 本报记者 高敏

本报讯 7月5日,杭州市“共享法庭”建设现场推进会在桐庐县召开。

“共享法庭”不增编、不建房,以“一屏一线一终端”为标准配置,将司法服务的载体和触角延伸至最基层,奏响了“四治融合”基层社会治理新乐章。截至今年6月底,杭州地区共迭代升级“共享法庭”3262个;指导调解28179件次,化解矛盾纠纷18796件,开展网上立案、在线诉讼、协助执行等23000余件,组织普法宣讲、调解培训、法律咨询服务175万余人次。

“共享法庭”建设先进单位桐庐县委政法委、临安区法院、建德市司法局、富阳区灵桥镇围绕打好“共享法庭”组合拳、聚焦实体运行、突出法治特色、构建朋友圈重塑生态链等主题作交流发言。

省高院审委会专职委员程建乐强调,全省法院要进一步提高政治站位,切实把思想和行动统一到省委部署要求上来;要始终坚持党的领导,做优诉讼服务功能,做实多元解纷功能,做强基层

治理功能;要依靠党委领导,统筹各方力量,强化“制”的基础保障作用、“智”的牵引推动作用、“人”的核心要素作用,以服务保障“两个先行”的高度自觉,努力推进“共享法庭”建设高质量发展。

杭州市委副书记、政法委书记、市“共享法庭”协调小组组长金志强调,要进一步强化问题导向、效果导向,把建设“共享法庭”放在保障群众安全、夯实基层基础、维护公平正义的大格局中加速推进。

金志要求,要紧紧围绕“两个先行”,深刻认识“共享法庭”建设的时代新内涵,把“共享法庭”建设作为夯实基层基础的重要载体、优化“手脚”支撑“小脑”的有效抓手、解民忧纾民困的关键支点;要坚持解放思想,准确把握新阶段“共享法庭”发展新要求,进一步解放思想,实现认知上、思想上、行动上的再统一;要坚持系统施策,不断完善基层社会善治新体系,以“共享法庭”为抓手,构建党建统领下自治、法治、德治、智治“四治融合”的城乡治理新模式;要坚持整体推进,奋力打造杭州“共享法庭”新样本,以更高标准协同推进“共享法庭”建设工作达到新高度,努力把“共享法庭”打造成具有杭州辨识度和全国影响力的法治建设标志性成果。

(上接1版)

一是以最高的政治站位,迅速掀起学习宣传贯彻热潮。6月24日,省厅党委召开理论学习中心组(扩大)学习会,专题传达学习会议精神,研究贯彻落实意见。下一步,我们将持续掀起学习宣传贯彻热潮,教育引导全警做到“四个深刻理解和准确把握”,即深刻理解和准确把握过去五年取得的历史性成就、深刻理解和准确把握“两个维护”的本质要求、深刻理解和准确把握“两个先行”的奋斗目标和实现路径、深刻理解和准确把握“推进‘两个先行’,关键在党”的实践要求,进一步凝聚思想共识、激发干事热情、形成行动自觉。

二是以二十大安保维稳的高分答卷,彰显使命担当。紧紧围绕党的二十大安保维稳这条主线,聚焦“经济要稳住、疫情要防住、发展要安全”,除险保安加快变革重塑,以“公安大脑”建设牵引数字化改革,严密风险闭环管控的平安机制,做实做细防风险、保安全、护稳定各项工作,不断筑牢“两个先行”的安全屏障。要深化“情指勤舆”一体化实战化运行机制,扎实开展夏季治安打击整治“百日行动”,深化警情治理,全面排查化解矛盾纠纷,助力营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境。

三是以时不我待的紧迫感推动变革重塑,加快打造“公安大脑”。突出唯实惟先,牢固树立“没有走在前列也是风险”的意识,加快推进“公安大脑”建设。按照技术、机制、体制“三轮驱动”方法路径,在五大跑道上晾晒比拼,在比学赶超中推进最佳实践、形成最佳案例、取得最佳效果,推动向技术、制度、价值“三个理性”跃升,着力培育战斗力生成新的增长点,推动质量变革、效率变革、动力变革,加快实现浙江公安工作现代化先行示范。

四是政治建设为统领,深入打造“三能”过硬公安铁军。全省公安机关要守好“红色根脉”,持续深化“三能”主题教育实践活动,不断优化“三能”指数评价体系,更好激励民警担当作为,推动“三能”重要指示要求融入全警的精神血脉,成为浙江公安的一张金名片。牢固树立战斗力标准,大力加强专业能力建设,不断提升核心战斗力,更好地练就克敌制胜的过硬功夫。纵深推进公安执法责任体系改革和执法监督制约机制改革,加快建设高水平法治公安。

开展案款专项审计

通讯员 高博

本报讯 日前,温州市中级法院、鹿城区法院案款管理情况专项审计调查进点会在温州中院举行,省审计厅党组成员、省经济责任审计工作联席会议办公室主任张红英参加会议并讲话,省审计厅案款管理情况专项审计调查组组长现场宣读审计通知书和审计纪律,并介绍审计工作安排。

会上,双方就如何做好本次审计工作达成三点共识:提高站位,正确认识审计;强化责任,积极配合审计;优质高效,严格依法审计。案款专项审计调查涉及单位多、时间跨度长、工作量大,审计组将依法审计、严守纪律,高标准、严要求,优质高效完成审计任务。

据了解,省审计厅2022年安排对9个市、县(市、区)法院案款管理情况进行专项审计调查,目前已先后对金华中院等6家法院开展审计,积极推动涉案诉讼费的清理及执行款的发放,有效缓解涉案企业负担,有力推动企业减负纾困。

16年未见的云南父子在宁波重聚

泪如雨下的儿子紧紧抱住跺脚痛哭的父亲

本报记者 黄素珍 通讯员 郑蒙永

本报讯 7月4日上午,祖籍云南昭通的小王,给宁波市公安局鄞州分局五乡派出所辅警队长朱宏伟送来了一面锦旗,上面写着“千里寻亲喜相聚、无私援助好公安”,感谢朱宏伟帮助自己解开心结,与家人团圆。

7月2日上午10点半左右,五乡派出所来了一位六旬老人、一位中年妇女和一个拖着大行李箱的青年男子。当日值班的朱宏伟主动迎上前去。青年男子说,他们是从云南赶来的,想要寻找失散16年的堂弟。

16年前,王老伯的儿子小王正读中专,为了继续读书还是弃学打工的事情,与父亲激烈争吵后离家出走。这么多年来,王老伯一家四处寻人,但都没有消息。小王的母亲因思念儿子成疾,长期卧病在床。

今年7月1日,王老伯照例又到当地公安机关查询儿子信息时,民警告诉他,查到了小王的一张银行卡,开户地在宁波鄞州五乡某银行。获此消息,王老伯在妹妹和侄子的陪同下,连夜赶来。

朱宏伟立即向值班领导和民警汇报事情经过,经请示,特事特办。朱宏伟顾不上吃午饭,一边安排王老伯一行人在派出所吃午饭、等消息,一边协助民警走访银行了解情况,同时发动所有流动人口协管员比对查找小王此人。

他用心用情按下快门

通讯员 黄婧 刘泽煜

人物简介:李金良,现任义乌出入境边防检查站执勤一队四级警长,曾先后荣立个人一等功1次、三等功2次,获得全国第十二届“五好家庭”荣誉称号。

李金良从警19年,业务娴熟。

今年3月,义乌出入境边防检查站执勤一队开辟“绿色通道”快速验放,为抗疫物资提供优质高效通关服务。李金良主动请缨奔赴一线,现场消杀、人证对照、办理通关手续……工作之余,他还用镜头真实记录下了执勤民警快速验放通关的过程,作品《你我携手 共护健康》荣获首个中国人民警察节摄影大赛二等奖、全国移民管理机构“好新闻”二等奖。据悉,他在中央类媒体发稿2000余篇。

李金良曾先后6次赴广西三江策划承办“情系三江,浙边有爱”广西三江县农特产品“千人网红直播带货”扶贫助农大赛,积极创新实践“电商+扶贫”模式,吸引了义乌各行业二十多家单位、企业和机构无偿参与支持,筹集各类物资价值逾100万元。

今年6月,受国家移民管理局指派,李金良为定点帮扶的党龄满50年的老党员逐户上门义务拍摄“我和党旗合影”主题照片。一周时间里,李金良跋山涉水1800多公里,上门为9个行政村108名老党员服务,用心用情一次次按下快门。



本报职业道德监督电话:0571-85310013